

# 长江大桥旁23块广告牌终于开拆

## 目前已有一家企业“自拆”,所拆广告牌曾是大桥周边“之最”

南京长江大桥两侧花花绿绿的广告牌因屡屡成为游客大桥风景照中的“顽固布景”而饱受争议,多年来这些广告牌和高立柱岿然不动,没有要“撤离”的意思。然而最近,有市民在路过大桥时惊讶地发现,南桥头堡西侧一块标有“天环食品”四个绿色大字的广告牌开始拆除。

据了解,这是天环食品集团主动拆除的。这意味着,大桥两旁整治广告牌这个遗留问题,开始进入实质性解决阶段。

□通讯员 杜彪 徐斌  
快报记者 沈晓伟



广告牌没拆除之前的样子 通讯员 徐斌 摄



现在广告牌被拆得只剩一个“食”字 快报记者 路军 摄

### 》为啥拆

## 这些广告牌已过期3年

天环食品集团前身是南京市肉联厂,也是南京人心目中的老品牌。“这块广告牌是企业自拆的。”

面对记者,南京下关区城管局市容景观科科长杜彪介绍说,这是在6月29日刚刚部署的长江大桥周边广告牌整治工作中,结出的第一个“果实”。

事情要追溯到今年4月份,当时有市民向媒体投诉,南京长江大桥两边的广告牌、高立柱“有碍观瞻”。作为南京的标志性景观之一,许多市民和游

客在此留影时都尴尬地发现:背景里老有硕大的广告牌“添乱”。

杜彪说,其实大桥两旁的广告牌早就被列入清除对象,从南引桥至北引桥共有23块户外广告牌,有4块未经审批,属于违规广告牌,其余19块则是由过去的南京市市容局(城管局前身)审批的,一直是一年一批。2007年,政府就有了清理这批广告牌、还大桥美景的打算,于是当年停止了审批。到了2008年,这些广告牌全部过期。

## 市委书记批示“提速”整治

既然2008年就已过期,为何相关的拆除工作迟迟未能展开?下关区城管局有关负责人表示,南京广告牌清除工作量比较大,市里是每年安排一些重点逐个完成。比如去年南京就专门整治高速公路外的高立柱广告和楼顶户外广告牌。按照计划,今年下半年或明年上半年,将开始专项整治大桥旁的广告牌。

考虑到老百姓们对大桥旁

广告牌影响市容市貌提出了建议,南京市委书记杨卫泽进行批示,要求相关负责人关注此事,“必须下决心整治。”6月29日,南京市环境综合整治指挥部市容市貌组下发了一份《关于整治南京长江大桥周边地区户外广告的通知》。通知中写道:长江大桥周边地区户外广告设置杂乱,严重影响南京形象,通知要求相关部门尽快开展广告牌的清除整治工作。

### 》怎么拆

## 天环食品集团自掏腰包拆广告牌

整治工作按照桥南和桥北两个片区进行,分别属于下关区城管局和浦口区城管局。下关区负责其中的11块,浦口区负责12块。为了专门解决广告牌拆除问题,下关区宝塔桥城管中队成立了一个五人小组,采取“盯人战术”仅一周时间,南京天环食品集团就率先表态,愿意主动拆除楼上的广告牌。

### 城管成立小组“盯人”

下关区宝塔桥城管中队成立了五人小组,由中队长沈正剑带队,前往这9家企业。为了能有效督促企业相关负责人,沈正剑表示,他们常常实行“盯人战术”,每人专门去找相关负责人,“负责人出去开会、办事,到处跑,我们也跟着到处跑,一逮着机会就跟对方谈。”

仅一周时间,南京天环食品集团就率先表态,愿意主动拆除楼上的广告牌。据城管人员介绍,天环集团的这个广告牌跟大桥周边的另外22块牌子性质不大一样——其余基本是商业性质广告牌,而天环这块则是企业自身标识牌,属于“比较情有可原的范畴。”

### 3万元费用企业承担

据了解,天环食品集团的这一广告牌是在2000年开始竖的。牌子

建在厂区中央的一栋6层高楼上。牌子本身高8米,长达68米,共计约560平方米。当时,这个面积成了大桥周边广告牌“之最”。一开始,广告牌上是企业自身的标识广告,后来一段时间成为“春兰空调”的广告,往后还是打上了天环自身的广告。在这过程中,广告牌上有时也会为一些商业活动打广告。

天环食品集团有关负责人接受快报采访时表示,“集团出于对政府、对老百姓负责的态度,主动拆除,这是我们应该做的。”决定拆除后,集团立刻部署了拆除方案,包括聘请相关拆除机构,减少楼下的车辆、人员流通等。负责人表示,从上周六拆除工作正式开始,目前几个广告大字只剩下一个“食”字没拆,大约在31日前拆除完毕。据了解,全部拆除工作本来能进行得更快,但由于最近时常下雨,影响了进度。拆除所有花费共计3万元,企业自拆意味着主动为这笔费用掏了腰包。

### 拆除广告牌阻力不小

清除广告牌,一般有三种做法:自拆、帮拆和强拆,城管比较希望企业自拆。据负责人介绍,如果是大桥周边如此巨大的广告牌和高立柱,拆除起来并不容易。比如说大桥南堡宝塔桥东街的一个高

立柱广告牌,正好位于一个钢材库中央,拆除需要大型吊车等进场。钢材库的钢材动辄几十米宽,上千斤重,前期就需要大量人力,来挪动钢材“开路”。此外,拆除的广告牌高度一般有几十米,拆除工作中可能会掉下火花和零件。因此拆除时需要周边路段清场,限制车流、人流来往,这项工作也需要相关企业的配合。再说,开启拆除设备时需要电,“有的企业光是不供电,就能把你给砸坏了。”因此,天环集团这次自拆,无疑给整治广告牌工作开了个好头。

### 【链接】 引桥旁的立柱广告咋解决

此次拆除广告牌,昨天还有市民反映,这次整治有没有把大桥两个引桥旁的四个立柱广告给算上?知情人士告诉记者,这些柱体广告跟一般的高立柱广告不同,“这些本身就是桥旁的柱子,广告是后来加上去的。”当年这两个柱体广告是属于大桥管理处的。在几次大桥的清理广告行动中,桥上的广告牌被陆续清理,这些立柱广告被保留下来,是考虑作为一种补偿。不过,这名人士也表示,这些广告牌是属于上海铁路局管理范畴下的一家铁路广告公司,“目前已与对方就此进行接触,希望尽快得出处理方案。”

**酷派 D530**

- 天翼3G智能手机
- 3.5英寸超大触摸屏
- 200万像素摄像头
- android2.1
- 单CDMA网络
- 手写输入
- 便捷PDA商务功能

**中国电信携手苏宁**  
强力推荐酷派D530天翼3G智能手机

中国电信南京分公司 网上营业厅 js.ct10000.com 客户服务热线10000 自助业务热线10001

中国电信贺苏宁山西路Expo旗舰店7.30盛大开业,开业期间,顾客至苏宁山西路店即可享受以下优惠活动

**7月30日至8月1日**  
1099元购酷派D530天翼3G智能手机获赠价值2578元的酷派D530大礼包:酷派D530手机(价值1388元)+890元分月话费+150元空调券;凭高考证或学生证再送150元话费

**7月30日至8月15日**  
购天翼手机送10倍话费+100/300空调购物券;

**7月30日至8月1日**  
电信固话、宽带、手机用户充值200元得200话费+150元电器购物券;

活动详情请见苏宁山西路店店堂海报